

衝擊軍營是為「佔中」作試探的冒險行動

徐庶

「香港人優先」成員因為擅闖解放軍駐港部隊總部被捕，正等候審判。這是回歸以來最嚴重的挑戰國家主權和基本法事件。中央對此表達關注是十分正常的事，表明了中央政府維護國家主權和安全的嚴正立場。「香港人優先」激進分子衝擊軍營，並不是個別事件，而是境外勢力有計劃有步驟有預謀地為「佔領中環」開路的一個冒險行動。他們為了要在香港搞「顏色革命」，挑戰中央主權，所以趁着2017年行政長官普選諮詢意見，乘機發難，測試中央的反應和態度，為「佔中」進一步行動作出策略部署。

衝擊軍營和「佔中」的政治意義和目標都是一樣的，都是否定中國的主權，侵犯中國的核心利益，挑戰中國的國家統一和安全。差別在於，衝擊軍營由來自社民連、「調理農務園花系」、「香港自治運動」的膽正命平小嘍囉出手，「佔中」由數個大黨負責。大黨今後仍然要生存，所以，先用小嘍囉擔任炮灰的角色，測試中央的火力 and 反應。

先用小嘍囉測試中央反應

衝擊軍營行動的冒險分子招顯聰已經表明了：襲擊軍營目的在於「幫助香港人克服恐懼心魔」，還聲稱會「陸續進行游擊快閃行動」。招顯聰對着《蘋果日報》的鏡頭說「我是搞『港獨』」，聲言不怕被控。他還宣揚這是「行動第一波」。其用意是：我們就是一個榜樣，即使闖軍營會受到開槍制止，我也不怕。

香港人「佔中」，也不必害怕，這不過是一個心魔，衝擊軍營是很安全的，「佔中」也是很安全的。

搞「港獨」，就要克服心魔。招顯聰這「克服心魔論」和「佔中」搞手戴耀廷的「核彈爆炸」、「香港人爭取民主流血太少」、「佔中」可能使用暴力」完全是互相呼應，一脈相承。有反對派人士認為，違反法律是小事，公開對抗基本法，主張「公民投票」、「本地立憲」也是小事情，中央政府不會作出太大反應。

所以，他們出錢聘請一些無業遊民，進行「賊佬試沙煲」的行動，如果中央政府等閒視之，又或者如某些人所說那樣「香港沒有『港獨』」，「『港獨』是小兒科」，「佔中」就會加料炮製，殺他一個天翻地覆，讓「核彈」爆炸摧毀香港經濟，弄出一個獨立的政治實體。如果中央政府高度關注這個問題，他們

就伺機後退，讓戴耀廷這些傻瓜搗黑錢，也讓招顯聰這樣的小嘍囉坐監了事，然後偃旗息鼓。

「賊佬試沙煲」是一種危險的挑釁行動，意味着外國勢力和反對派已經準備好了，制訂了具體的行動計劃。李卓人等拉攏「台獨」分子分批來港支援「佔中」，向台灣、泰國、韓國取經學習暴力鬥爭。他們元旦日在中環預演的喇馬路行動和派人在主要幹線來回徘徊、以「踩死蟻」的動作堵塞交通。《蘋果日報》昨日的頭版新聞標題「佔領中環不是夢」，更是反對派氣焰猖狂一定要「佔中」的具體表現。香港電台更轉播了「佔中」的示範動作視頻，還請來蔡耀昌大談反對基本法框架下的普選，投石問路。

中央嚴正聲明遏止反對派氣焰

面對反對派以衝擊軍營「賊佬試沙煲」的一系列行動，中央立即表達強烈關注。國務院港澳事務辦公室發言人說「香港人優先」組織成員擅闖駐港部隊營區事件指出，中央政府嚴重關注，擅闖駐軍營區，理應受到法律懲處。

這是非常及時、非常嚴厲的反應，向反對派作出了警告。任何人挑戰基本法，挑戰中央政府的主權，破壞香港的繁榮穩定，中央政府都不會容忍，一定會採取有力的措施粉碎這些不自量力的陰謀詭計。回歸以

來，香港有一些人對於「一國兩制」不適應，對於國家的主權還未想得通，對於基本法還未清楚了解，需要時間適應和學習，需要參與更多的兩地交流和溝通，中央政府有很大的耐性，可以細心地解釋。然而，如果反對派採取了具體行動破壞憲制和法律，衝擊解放軍軍營，破壞香港的治安秩序，那樣就不是言論自由的問題，那就是具體對抗，損害國家的核心利益和安全的問題。基本法就是粉碎這些一些頑劣分子陰謀的有力武器，勿謂言之不預。

非法強闖軍營，挑戰中央政府主權，是公然踐踏「一國兩制」底線的非法行徑，是不可容忍的。非法強闖軍營，不僅嚴重違法，也與香港社會主流民意相悖。廣大香港市民是心明眼亮的，玩火的行動必引起中央政府的強烈反應。「一國兩制」是保護700萬市民利益的法寶。如果有人向這個法寶挑戰，作出越軌的行動，必然使香港的政局出現劇烈動盪，最後讓700萬人為少數人的玩火行為付出代價，香港人一定不會答應。如果有人煽風點火，特別是官方的電台在輿論方面作出錯誤的引導，鼓勵了反對派冒險「佔中」，那麼香港的經濟繁榮就會受到重大的損害。中央政府深深明白其中利害關係，及時作出反應。玩火而不知收手，他們一定因為打錯算盤而後悔莫及。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派前日發起元旦遊行，人數比預期少，監警會秘書長朱敏健昨接受電台訪問時指，今次元旦遊行是有觀察以來最少事情發生、最暢順一次。他表示，人數少了處理會較容易，但認為更重要是事先警方與主辦單位的溝通，雙方有清晰理解。

至昨早無收到對警投訴

監警會秘書長朱敏健昨於電台節目中表示，前日有28人到現場觀察遊行，並形容是有觀察以來最少事情發生、最暢順一次。他說，特別是崇光百貨對開一段遊行路線亦較以往暢順，叫「開路」的情況少，並指人數少了處理較容易，但強調事先警方與民陣的預備會議中，雙方理解各自能夠做出相應措施，故遊行亦相對暢順。朱敏健補充指，當日警方部署有準備，直至昨早亦無收到因遊行對警方所作的投訴。

早作部署 靈活應變

對於「網民元旦遊行」發起人梁金成指警方安排稍有不足，未有盡早隔開支持政府人士與遊行人士。朱敏健回應指，向警方了解後，警方指因「保衛香港運動」直至12月31日未能確定遊行位置，相信警方是因應大型遊行存在變數，需要靈活處理。他又強調，警方立場是無動機製造衝突，亦迅速將不同意見團體分開。

朱敏健稱，「保衛香港運動」較遲通知警方擺放街站位置，但最後不同政見的雙方都能夠和平相處，各自表達意見，整體仍然暢順。不過，「保衛香港運動」發起人傅振中則不認同朱敏健說法，批評「警方被監警會嚇得太緊要」，並強調12月初已經與警方溝通。朱敏健回應指，監警會與警方花相當多工夫籌備，亦認為有人指他是「嚇」警方是毫無根據的猜測。

元旦遊行人數插水 監警會：最暢順一次



朱敏健強調，警方無動機製造衝突，亦迅速將不同意見團體分開。圖為警方阻止遊行人士辱罵路旁人士。 彭子文攝

朱耀明有意做「佔中」總指揮

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）被問到前日元旦遊行比「民陣」預計人數少，「佔領中環」發起人之一的牧師朱耀明昨日辯稱：「傳統元旦遊行不多人，不過是去年多了人，不覺得人數是定斷其成敗。」朱耀明更承認，今次的遊行人數「民陣」有改變，是「實報實數」，和以前有點「不一樣」。他又聲言，仍有時間組織「萬人佔中」，不擔心受遊行人數影響。

雖然朱耀明承認前日元旦遊行人數較以往少，但仍辯指遊行期間舉行的「元旦投票」是成功的，而且是「開創新歷史」。他又說，「元旦投票」會帶到第三個商討日上討論，期望民間意見政府要注意。他又聲稱，政府的時間表亦影響他們「佔中」行動的時間表，認為不能憑空去「佔中」。另外，朱耀明又提及，有意擔任「和平佔中」行動的總指揮，但強調並非一人指揮，是需要一整個團隊，又指政黨背景不應否定，亦不能排斥其他人。

港大民調：特首政府民望同升

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）港大民意研究計劃最新一次調查顯示，特首梁振英的民望輕微上升，與去年12月中同類型的調查比較，梁振英的支持度評分由42分上升至45分，增加了3分。民望淨值則上升9個百分點，至負37個百分點。此外，市民對政府的滿意率，亦上升了4個百分點，由21%上升到25%，至於不滿意率下跌了3%，由52%下跌到49%。

有關調查在去年12月16至19日，以電話訪問了1,018名市民，顯示梁振英支持度得45分，表示支持其出任特首的被訪者，為數23%，支持率淨值為負37個百分比。至於市民對政府的整體滿意程度方面，最新數字為25%滿意，49%不滿，滿意率淨值為負24個百分比，平均量值為2.6分，即介乎「幾不滿意」與「一半半」之間。

市民最滿意與中央關係

在5項具體政策範疇中，市民最滿意的是「政府處理與中央政府關係的表現」，滿意率淨值為正9個百分比。其次是在「維持經濟繁榮」及「維護人權自由表現」方面，滿意率淨值分別為負8及負20個百分比。在「改善民生表現」方面滿意率淨值為負23個百分比，「推行民主步伐」的滿意率淨值為負27個百分比。

CY見報多吸睛 登港京台名人榜

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）過去一年，世界各地政壇風起雲湧，政治人物的舉動吸引各界的眼球。香港城市大學中文、翻譯及語言學系昨日公布「2013年港台京名人榜」，結果顯示「政治人物」是「最受注目的新聞人物」，中、美、日三地政治人物位居名人榜的前三名，他們依次是國家主席習近平、美國總統奧巴馬、日本首相安倍晉三。同時，香港、北京、台灣「三地區名人榜」，分別為梁振英、習近平、馬英九。

城大中文、翻譯及語言學系榮休教授鄒嘉彥分析，今年綜合名人榜在港、台、京三地見報率最高的新聞人物共25人，比去年多兩人，上榜者大多是內地、美國、日本、台灣、南非等國家或地區的新老政要。名人榜以「LIVAC 漢語共時語料庫」為基礎，研究人員每兩周統計並分析港京台及其他華人地區的新聞人物，將見報率最高的25人收入當地「雙周名人榜」，這項調查涵蓋港、台、京等地傳媒的報道。

習近平主席伉儷同上榜

此外，今年入榜者有美國前中情局僱員斯諾登，而去年出盡風頭的美國華裔籃球員林書豪，今年仍然榜上有名，與美國網球女將莎蓮娜並列成為體育界的上榜人物。名人榜創辦9年來，首次錄得上榜者中25%為女性，5名上榜婦女依次為薄熙來妻子薄谷開來、前英國首相戴卓爾夫人、泰國首相英拉、莎蓮娜、習近平夫人彭麗媛。

鄒嘉彥指出，過了大半個世紀，今年再次有中國領導人伉儷同時登上世界舞台。各地區名人榜中，香港上榜名人以位居第五的湯顯明較受人注目。湯顯明不但取代了去年上榜的前政務司司長許仕仁，而且以廉政公署專員身份涉嫌貪瀆，引起港人關注並警惕「執法犯法」的現象。名人榜同時顯示港人懷念離世的藝人，有紅線女及張國榮，而當年前演藝界上榜人物中，郭富城排名在劉德華與陳奕迅之前。

姜瑜訪本報



外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員姜瑜（左二）一行昨日到訪香港文匯報，獲本報社長王樹成（右二）、副總編輯尹樹廣（左一）等熱情接待。 金巍攝

李卓人「無獨不歡」

卓偉



對於有「港獨」分子強闖解放軍軍營，國務院港澳辦發言人表示，中央政府嚴重關注事件，強調駐港部隊是國家主權的象徵，不可侵犯，擅闖駐軍營區理應受到法律懲處。在世界各國，強闖軍營都屬於嚴重罪行，更是对國家主權的挑戰，中央的關注是合情合理之舉。如果這些「港獨」分子強闖美國軍營，

或是闖入花園道的美國駐港領事館，相信不用數分鐘已經被保安武力制服，嚴刑拷問，還會如駐港部隊般只是逐走了嗎？

「港獨」分子的惡行連日來受到社會輿論狠批，就是反對派人士也不敢為他們辯解，原因是此舉不得人心。唯獨是工黨兼「支聯會」主席李卓人，昨日竟然指國務院港澳辦發言人的評論是抹黑、攻擊那些「港獨」分子，要求警方依法拘捕相關人士更等同施壓云

云。李卓人公然為「港獨」叫屈，說明他是一個「無獨不歡」，對「港獨」、「台獨」情有獨鍾的禍港政客，從來不放過任何機會挑戰「一國」主權，煽動分裂主義。看來，英美等外國勢力已經失去耐性，要盡地一撻，李卓人自然要投主子所好。

李卓人指港澳辦發言人的評論是抹黑「港獨」分子，但這班人強闖軍營，揮舞港英旗，向駐軍叫囂是證據確鑿，網上已經有大量當日的片段，而這些片段更是由這些「港獨」分子自行錄製，以此向外界炫耀，可說是作法自斃。既然人證物證俱在，何來抹黑攻擊？至於軍營有《駐軍法》保障，任何人非法闖入，警方都有責任拘捕有關人士，否則香港的法治還

如何捍衛？李卓人所謂施壓的說法完全是一派胡言，說明他為「港獨」叫屈是只問立場不問是非。

不過，事件再次暴露出李卓人「無獨不歡」的本質。他早前已經代表「佔中」赴台與「台獨」勢力簽署合作協議；繼而又到泰國向反政府人士學習血腥騷亂策略；現在又為「港獨」人士強闖軍營叫好，支持他們再接再厲。在反對派的政客中，像李卓人般敢公開支持、附和「台獨」、「港獨」的政客也是不多見，難怪他一向得到外國勢力的青睞，甚至取代三子（戴耀廷、陳健民、朱耀明）主導「佔中」，原因是「佔中」的本質就是香港的管治權之爭，由「無獨不歡」的李卓人指揮，自然是最適合不過。